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Μητροπολίτης Ειρηναίος «Η ταπείνωση αλλάζει 
τα πάντα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Παρασκευή το απόγευμα, 27 Μαρτίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίας 
Παρασκευής Μηλοχωρίου, όπου τέλεσε Τρισάγιο επί τη 
συμπληρώσει έξι μηνών από την κοίμηση του μακαριστού 
Καθηγουμένου π. Μαξίμου Καραβά.

Αμέσως μετά μετέβη στην πόλη της Πτολεμαΐδας, όπου χοροστάτησε στην 
Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου στον Ιερό Ναό Αγίου Στεφάνου και Οσίας 
Παρασκευής της Επιβατινής, παρουσία πλήθους πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν τον 
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Ιερό Ναό.

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε καταλλήλως προς το εκκλησίασμα, 
αναπτύσσοντας το πνευματικό νόημα του Ακαθίστου Ύμνου αναδεικνύοντας την 
αρετή της ταπεινώσεως ως τη δύναμη που μεταμορφώνει τον άνθρωπο και τον 
κόσμο. Τόνισε ότι η αληθινή δύναμη της Εκκλησίας δεν βρίσκεται στην εξωτερική 
ισχύ, αλλά στην εσωτερική πνευματική στάση , η οποία ανοίγει τον δρόμο για τη 
χάρη του Χριστού. Αναφέρθηκε στην Υπεραγία Θεοτόκο ως το κατεξοχήν πρότυπο 
της ταπείνωσης, υπογραμμίζοντας ότι με την ελεύθερη υπακοή της στο θέλημα 
του Θεού κατέστη η απαρχή της σωτηρίας. Παράλληλα, έκανε λόγο για την 
ιστορική εμπειρία της Εκκλησίας, όπου μέσα από τις δοκιμασίες και την αδυναμία 
φανερώνεται η θεία επέμβαση και η προστασία της Θεοτόκου δίνοντας ως 
παράδειγμα τη διάσωση της Κωνσταντινουπόλεως το έτος 626 μ.Χ. Ιδιαίτερη 
έμφαση έδωσε στο χαρμόσυνο μήνυμα του Ακαθίστου Ύμνου, το οποίο μεταστρέφει 
τον φόβο σε ελπίδα και τη λύπη σε πνευματική χαρά, καλώντας τους πιστούς να 
βιώνουν αυτή τη χαρά ως καρπό της παρουσίας του Χριστού στη ζωή τους και να 
προσεύχονται για την επικράτηση της πολυπόθητης ειρήνης σε όλο τον κόσμο.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τους εφημερίους του Ιερού 
Ναού, τον π. Τιμόθεο Τσισμαλίδη και τον π. Αθανάσιο Καμπούρη, για τη διακονία 
τους, καθώς και τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους, τους ιεροψάλτες και τους 
ευλαβείς ενορίτες, οι οποίοι με πίστη και συνέπεια συμμετέχουν στη λατρευτική 
ζωή της ενορίας.Ολοκληρώνοντας, προέτρεψε τους πιστούς να αξιοποιήσουν το 
υπόλοιπο της Αγίας Τεσσαρακοστής ως περίοδο εσωτερικού αγώνα και μετανοίας, 
ώστε η πορεία προς την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα να οδηγήσει στη συνάντηση με 
τον Χριστό.

Μετά το τέλος της Ακολουθίας ο Μητροπολίτης μας επισκέφτηκε την Ενορία του 
Αγίου Δημητρίου Προαστίου όπου είχε συνάντηση με τον εφημέριο π. Άνθιμο 
Γιαρματζίδη, τους επιτρόπους και τους συνεργάτες του Ναού.
















